
Consiglio Comunale
Gruppo Consigliare Lega Nord

Modena, 5/7/2010

Al Sindaco
Al Presidente del
Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Interrogazione a corredo della ripresentazione dell’OdG “test antidroga”

                                                               Premesso 
che in data 9 novembre 2009 il sottoscritto assieme ad altri colleghi sottoscriveva un ODG per 
l’allestimento di un test antidroga ai consiglieri comunali in vista, non tanto di un controllo sui 
consiglieri  stessi,  ma per  dare un messaggio  forte  da parte  delle  Istituzioni  della  illeicità  e  dei 
pericoli connessi all’uso di stupefacenti;
                                                                 ricordato
che in data successiva alla presentazione dell’ODG la totalità dei Gruppi consigliari d’Opposizione 
( PDL, Lega Nord, Italia dei Valori, Modena a 5 Stelle) si prestava a sottoporsi ad un test d’esame 
tricologico in grado di rilevare l’assunzione di stupefacenti fino a 6 mesi prima del test;
                                                              sottolineato 
che non solo da tale test, eseguito da “Lab 2000” uno dei più qualificati Laboratori italiani, risultava 
che tutti gli esaminati erano assolutamente  “puliti” ma che questa iniziativa riportava, a costo zero, 
l’attenzione della nostra Comunità sui pericoli connessi all’assunzione di stupefacenti;
                                         si esprime sconcerto e preoccupazione 
per  il  comportamento  tenuto  dal  PD,  maggior  Gruppo  di  Governo  della  nostra  città,  che  in 
novembre 2009 si scagliò violentemente contro l’iniziativa e che in sede di dibattito, nell’aprile 
successivo, minacciò di votarle contro a meno che non si fosse trovato un testo comune ed un iter 
condiviso per eseguire il test.
                                                                 Ritenuto 
che il tema della lotta alla droga è un tema troppo importante per farne terreno di scontro politico, 
seppur pretestuoso, e valutato che qualunque tipo di test avrebbe incontrato l’assenso dei firmatari 
dell’ODG si stabiliva, ascoltando autorevoli esponenti del PD  (Trande, Pini ed altri) di lasciare loro 
il tempo richiesto, 30 giorni, per proporre un percorso alternativo.

Oggi, passati quasi 120 giorni senza nessun tipo d’iniziativa e temendo che il tema della lotta alla 
droga sia ritenuto dal PD un terreno troppo scivoloso per la Maggioranza immaginiamo che il rinvio 
richiesto fosse puramente strumentale contando sulla nebbia del tempo; pertanto, ripresentando lo 
stesso ODG, 
                                                                  chiediamo
all’Amministrazione se non ritenga grave la mancanza d’impegno di chi a parole aveva promesso il 
proprio interessamento e se non ritenga di farsi essa stessa parte diligente di iniziative su un tema 
così importante per centinaia e centinaia di modenesi per loro e per le Famiglie di appartenenza

Andrea  Galli,  Mauro  Manfredini,  Sandro  Bellei,  Gigi  Taddei   (Lega  Nord);  Morandi  Adolfo, 
Pellacani Giancarlo,Olga Vecchi,Santoro Luigia,Michele Barcaiuolo (PDL)
Vittorio Ballestrazzi (Modena 5 Stelle); Sergio Celloni (MPA)


